

Hétfői Napló

Keddi kiadás

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÜKK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: II., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

A király megbetegedett

Weinhardt tanárt hívták hozzá — IV. Károly szombathelyi tartózkodása Kavarodás a politikában — A kormányzó nyilatkozata

A király kedden reggel elutazik

(A Hétfői Napló tudósítójától.) IV. Károly király a két ünnepnapot Szombathelyen töltötte és ez idő alatt többek között Rakovszky Istvánt, a nemzetgyűlés elnökét is fogadta. A nemzetgyűlés elnöke már vissza is érkezett Budapestre és hétfőn este beszámolt utafőlről egy a minisztereknek, mint az Andrássy-pártnak. Budapestre különben már vasárnap olyan hírek érkeztek, hogy a király megbetegedett és magas láza van. Erről a keresztény pártban is beszéltek hétfőn este. Ezzel szemben a kisgazdapárt értekezletén azt jelentette be nagyatádi Szabó István földművelési miniszter, hogy a kormány értesülése szerint IV. Károly kedden reggel 9 órakor vonatra ül és Ausztrián át Svájcba utazik.

Szombathely, április 4.
Szombathelyi tudósítónk jelenti: A bájós tiszta kis város főneplőbe öltözött. Az emberek legjobb ruháknak járnak, a korzó, a kávéház, a hivatalok egyetlen témája a király. Mindenkit az a kérdés fogat, hogy hogyan él, mit csinál a király. A hívtársak órák hosszat ácsorognak az öreg Püspökvár alatt és áhitatosan ügyelnek az első emeleti ablakok, ahol néha-néha megjelenik IV. Károly. Nagyon jól lehet látni. Ezredesi egyenruhájában van. Haja kissé megoszlik, különösen a halántékánál. Sokat sétál a kertben és barátságosan elbeszélget a kertészekkel.

Szombaton Rakovszky István házelnök és Kánya meghatalmazott miniszter érkeztek ide. A város teljesen nyugodt, azonban a feltevések oltól el a nagy szenzáció, mely emlékeztetőt tesz ezeket a napokat Szombathely történelmében.

A király megbetegedett
Minden intézkedés megtörtént arra nézve, hogy Károly király még vasárnapra virradó éjjel akadálytalanul visszatérhessen Pranginsba, a szövetségesek soproki missziójának tagjai kísérték volna a vonatot, akik már meg is érkeztek Szombathelyre. Az elutazást azonban váratlanul el kellett halasztani, mert

a király Szombathelyen hirtelen megbetegedett.
Baja muló természetű ugyan, de oly heves láz ütötte a királyt, hogy senki sem akarta kitenni a fiatal királyt a bosszú utazás furdalmainak.
Weinhardt János dr. egyetemi magántanár, a székesfehérvári közoktatási főigazgató vasárnap délután 10 órakor autómobilon Szombathelyre

helyre utazott, ahová a király betegágya mellé hívták. Weinhardt tanár értesülésein szerint kontaktusban maradt Budapesttel, hogy szükség esetén több pesti tanárnak konziliumon való meghívását gyorsan eszközölhesse. Weinhardt tanár hétfőn este már Szombathelyen volt.

A király megbetegedéséről főhivatalosan a következőket jelentik:

Szombathely, április 4.
(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) IV. Károly király meghűt és az orvosok tanácsára a szombat és vasárnapot így egyben töltötte. Kezelőorvosai Hauler Pál dr. megyei tisztiorvos és Strausz Gyula dr. körhízi főorvos. Az orvosok megállapították, hogy a légzőutak nyálkás-

tyája hurutos lett. Szombaton a király erősen köhögött, vasárnap azonban a köhögés alábbhagyott. Hőmérséklete szombaton 38,2, vasárnapon 38 fok volt. Ervére mind a két alkalommal szabályos és erőteljes volt. A Hétfőre virradó éjjel a közérzet javult.

Szombathely, április 4.
(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) Károly király holnap, kedden délelőtt fél 10 órakor visszatérül országába. A három szombathelyi külföldi követ, amely IV. Károlyt kívánja fogadni, ma Budapestre Szombathelyre érkeztek.

A király utazása lehetővé vált, miután Weinhardt János dr. egyetemi tanár megvizsgálta és megállapította, hogy hőmérséklete 37,6 fokra szállt alá.

A Kisgazdapárt felveti a kormánnyal szemben a bizalmi kérdést

Követelik az incidens résztvevőinek felelősségrevonását

A kisgazdapárt ma este Szijj Bálint alelnök előkérésével rendkívül fontos pártértekezletet tartott, amelyen döntő fontosságú határozatok hoztak. Az értekezleten a pártnak minden Budapestben tartózkodó tagja résztvevett. A pártkonferencián igen lelkes volt a hangulat és néhány, a kormány érdekében eszenlő képviselőn kívül mindenki egy véleményen volt. Ott volt az értekezleten nagyatádi Szabó István földművelésiügyi miniszter is, de nem jött el Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyi miniszter, akit az értekezlet megkezdésekor sürgősen a miniszterelnökségre hívtak.

Az értekezleten az eméki megnyitott utár nagyatádi Szabó István szólt fel és bejelentette, hogy értesülése szerint

IV. Károly a kormány kívánságára kedden reggel elhagyja Szombathelyt

és Ausztrián át Svájcba utazik. Nagyatádi garanciák kifejtette, hogy neki erre szabották népszerűsége, de a miniszterelnöktől ezt a felvilágosítást kapta. Később a földművelésiügyi miniszter ezt a kijelentést a sajtó képviselői előtt is megismételte.

Ezután Sréter István volt honvédelmi miniszter szólott fel, aki azt fejtette ki, hogy IV. Károlynak Magyarországba való visszatérése nem hirtelen elhatározásból származott, hanem voltak, akik ennek útját már régen egyengették. Sréter ezeket a néven megnevezte, akiket ő maga is megnevezett, hogy ma már gátja és kijelentette, hogy ma már fogja keresni a bizonyítékok nyilvánosságra hozatalának.

Sréter beszéde után áttért annak megállapítására, hogy milyen magatartást tanúsítson a párt a nemzet-

gyűlés keddi ülésén? Anyúl elhatározták, hogy

délelőtt 10 órakor új értekezletet tart a párt

a képviselőházban, ahol aszerint fog határozni, hogy a király Magyarországba lesz-e ma kedden délelőtt 10 órakor vagy sem. A vitában többek között Dömötör Mihály, Tankovics János, Orbák Attila, Négyessy László, Heutz Károly, Csery Gyula és Heggedűs György képviselők vettek részt, akik közül csak Négyessy László volt az, aki azt hangoztatta, hogy a kormányt, ha netán jóindulatu mulasztást követelt volna el, nem kell felelősségre vonni. A többi felszólaló valamennyi igen határozott hangon követelte

az incidensen résztvevők felelősségre vonását és a kormány iránt való bizalom kérdésének felvetését.

A nemzetgyűlés keddi ülése tulajdonképpen formális írás lenne és így csak a következő ülés napirendje megállapításának lesz fontossága, bár azt mondják, hogy Rassy Károly ellenzéki képviselő napirend előtti felszólalásra vagy sürgős interpellációra fog engedélyt kérni, s ha az elnök megadja a szót, akkor már kedden is izgalmas ülése lehet szemlenni.

Elhatározta egyébként a párt az is, hogy mindaddig, amíg IV. Károly Magyarország területén tartózkodik, a parlament rendes munkájában résztvenni nem kíván és a pártbizottság másik pártjával közös munkát nem fejt ki. Ezt a határozatot a párt azonnal applikálta, egy konkrét esetre is.

Hibódy-Szabó János, a pénzügyi bizottság elnöke bejelentette ugyanis, hogy Heggedűs Lóránt pénzügyminiszter április 5-én közös pártértekezlet

cítt kívánja tárgyalni a vagyonváltásról szóló törvényjavaslatot.

Az Andrássy-párt is tartott ma értekezletet, amelyen többek között ott volt Andrássy, Rakovszky és Windischgrätz bereg is. Az értekezlet legnagyobb részét Rakovszkyknak szombathelyi látogatásáról való beszámolója foglalta le. A párt különben elhatározta, hogy taktikáját a másik párt viselkedése szerint fogja megállapítani.

A kormányzó nyilatkozta a király utazása ügyében

Berlin, április 4.
(A MTL szikrolóciáta.) A nemzeti Universal Service Budapestre kiküldött berlini tudósítója a következőket jelenti lapjaink: Horthy Miklós kormányzó kihallgatásán fogadta az Universal Service tudósítóját. A kormányzó a következőképpen volt szíves nyilatkozni:

— Biztosíthatom róla, hogy Károly király váratlan látogatása a mai körülmények közt keltetetlen meglepetést vált, hiszen hirtelen történt ez és a kormány tudta nélkül.

Kétségtelen, hogy a király jóhiszeműleg jött el, de meg kell állapítani, hogy kijelentették és borzasztóan félrevezették. Honvégyat is érzett, amit a jatkában szereplők valószínűleg szintén javukra fordítottak. Elhitték velem, hogy népe fárt karokkal várja. Nekem azután kötelességem volt megmagyarázni a királynak az adott pillanatok helyzetének egészen különböző voltát attól, amit elhitettek vele. Megérkezése Magyarországot és a magyar kormányt igen kellemetlen helyzetbe juttatta, különösen szomszédjaival szemben.

A nemzet érdekére való hivatkozással kellett rávezetnem, hogy amilyen gyorsan csak lehet, újra hagyja el az országot. Nem volt könnyű dolog megmondani a királynak, hogy az országunk, hogy legyen a saját országának felelős, de a mai körülmények között ez kötelességem volt, amúgy is inkább, mint-hogy ezeket a körülményeket a magyar nemzet ma ellenőrizni nem tudja.

A kormányzó arra a kérdésre, hogy miért nem lehet Magyarország soha köztársaság, úgy válaszolt, hogy a többi európai magyar vérmérséklet mindig is megkönnyítette a demagógia munkáját és minden elnökválasztás valóságos új polgárháborúval volna egyértelmű. A magyar népek szükségére van arra az állandó és megindaghatatlan személyiségre, aki mindenki és minden felett áll és aléinek csak a nemzeti java fekszik szívében.

A kormányzó sajnálatlanul ültette meg azokat a köröket, amiket Magyarországnak a fehér terrorról szóló mesék terjesztésével okoztak. Ezeket a me-

séket, ahogy egész ünneplés formában jelentette ki, a bécsi és egyéb külföldi boseviekkel gondolták ki és ők is terjesztik, valamint azok a magyar alitvalók, akik valamely bűncselekmény miatt nem térhetnek vissza hazájukba. A jelenlegi kormány egyedül a jogrendről működik, mert ez fogja meghozni a végleges konszolidációt. A kormányzó az interjúval azzal fejezte be, hogy egyetlen háború ország sem szenvedett annyit a háborúban, mint éppen Magyarország és a békeszerződések oly kiálló igazságtalanságokkal egy országot sem sújtottak ily érzékenyen, csak Magyarországot.

Wolf Károlyt igazolták
Tizenkét bírót zárták ki a bírói és ügyvézi egyesületeiből

— A Hétfoi Napló tudósítójától —
A bírói és ügyvézi egyesület is levoltatta tagjai ellen azt az igazoló eljárást, amelyet a belügyminiszterium rendelt el minden testület névére, a tagokkal szemben. A bírói és ügyvézi egyesület 17 bírót zárt ki a kommunizmus idején tanúsított magatartása miatt. A kizárás tartalmazó írásbeli rendelet szerint a döntéssel szemben fellebbezésnek helye nincsen, a kizárást közül azonban néhányan mégis megtagadják a hozott határozatot, azon az alapon, hogy az egyesületnek nem volt joga őket kizárni azért, mert egyedül nem tartoztak az egyesület kötelezébe, amennyiben már a forradalmi időket megelőzőleg kiléptek. Igazolós eljárás alá vonták természetesen a bírói és ügyvézi egyesület elnökeit dr. Wolf Károly ügyvezető bírósági elnökét is azért, mert a Károlyi-forradalom idején állást töltött be. A bizottság dr. Wolf Károlyt igazolta.

Az Andrássy-uti rablógyilkos harmadik tettesét keresik
Székely Kálmán hétfőn még a fűvázásban volt

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —
Az Andrássy-uti rablógyilkosság ügyében, melyről a Hétfoi Napló adott elsőnek hírt, a rendőrség tovább folytatja a nyomozást és megállapította Székely Kálmánnak hollétét egészen a legutolsó napokig. A gyilkosság utáni napon, hétfőn délután Székely a Terézvárosi-kávéházban kereste Czucz Gusztáv pinórédn Schwarzmann László 25 éves Szerdahelyi-utca 16. II. emelet 23 alatti lakosát, Schwarzmann adta meg az Angyal detektívfelügyelő előtt, hogy Székely Kálmánnal nagyon jó barátságban volt, állandóan jártak egymáshoz, Székely és felesége az ő Szerdahelyi-utcai lakásában szokta a gyilkosság után három nappal szerdán délután volt látogatásban. Csütörtökön délelőtt a Szimpion-kávéház előtt volt a feleségének találkaja Székelyvel, ugyanis Székely Kálmán nagymennyiségű dohányt bűtetett állandóan Schwarzmannal, aki nagybanyá cigarettát árusítással foglalkozott. Ezen a napon különösen ideges volt Székely is többször rávált az asszonyra, hogy miért késett olyan sokáig. Pénteken délután Stachó Olivér Elemér-utca 6. szám alatti lakásában a házmasterrel volt találkaja Székelyvel, akitől szállást kért. Nagyon idegesek voltak akkor és mikor a házmasternek azt mondta, hogy a házban nem, hanem az Örmölyögy-utcaiban tudna nekik egy lakást szerezni Székely legutóbbi pénteken délután 6 órakor volt az Elemér-utca 5. számú ház házmasterénél és azután elflyozott innen.
A rendőrség megállapította még, hogy Székelyeken kívül még egy harmadik tettes is létezik, aki Székelynek testvere és akiről Székely az múlt heti házmasterénél is állandóan beszél, mint olyanról, aki részére rajtak kell lenni lakást kell biztosítani.

Nem 60%-al, hanem 92%-al emeli fel a házbért az új lakásrendelet
Házbér pótlék címen még további 20 százalékos emelésre van felítatás

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli az új lakásrendeletet, amelyet mindenképp nagy izgalommal várt abban a reményben, hogy lényegesen változtatást fog jelenteni a lakásügy kérdéseinek megoldásánál. A rendelet azonban egyáltalán nem felel meg a várakozásnak.

A rendelet leglényesebb intézkedése a lakások és üzletek bérmegállapítása, amelynek alapján

az egyesek lakások bére, 4000 koronán terjedő bérösszegig, a közüzemi költségek címen körülílt illetékek együttes körülbelül 150%-kal emelkedik az 1917. évi november 1-én fizetett házbérszámhoz aránytva.

Azon lakások bére, amelyek 4000 koronán felüli házbért fizettek 1917. évi november 1-én és az illetékeik együttes bére, a bérbéadó és a bérlő között szabad megállapodás tárgyát képezi, de ezt sincs jogesítva a háziúr, illetve a bérbéadó aránytalanul magasra fel emelni és amennyiben a bérlő és a bérbéadó részéről újonnan megállapított bér indokolatlannal magasnak tartja, a bér megállapításának véle történő írásbeli közlésétől 15 nap alatt a bér megállapítását kérheti a bíróságtól.

A rendelet a lakásügyet a közigazgatás hatáskörében hagyja meg azáltal a korlátozást, hogy az igénybejelentés, valamint az igénybevitel (rekvirálás) megállapítása tárgyában hozott elsőfokú lakáshivatali határozat ellen bendott panasz elintézését a törvényseközbe, továbbá a bérmegállapítás és a felmondás kérdésében felmerült vitás ügyeket a bírósághoz utalja át.

A rendelet azon épületek és épületszervekben lévő helyiségeket, amelyekre a lakhatási engedélyt annak életbe lépése után utalták meg, teljesen mentesíti mindenféle korlátozás alól, vagy bérösszeg megállapítása, a bérlő kijelölése, valamint a felmondás tekintetében és ezeket mentesíti a hatósági igénybevitel alól is.

Továbbra is fenntartja a rendelet azt a korlátozást, hogy lakást csak lakás-üzeltvány alapján lehet elfoglalni és megállapítani a helyiségre jogosultak körét, hogy lakás, lakásrész vagy egyéb helyiség bérletét (albérlést) átruházni vagy ilyen helyiségre használatát átengedni csak a helybenlakásra jogosult egyén részére szabad. Az úres és megüresítő helyiségekre vonatkozólag bejelentési kötelezettséget állapít meg, amely a helyiség bérbeadására jogosultat és a kikötőző lakót is terhel.

Különösen érdekes rendelkezése a rendelkezésnek, amely kimondja, hogy

ha valaki ugyanabban a városban vagy községben egy lakásnyitkán két vagy több különálló lakást vagy üzlethelyiséget bérel vagy tartandó, hogy közhatalu foglalkozásának folytatása végett egyenlő több lakásra, vagy a kereskedelmiügyi miniszter megállapítása szerint egyenlő több üzlethelyiségre indokolt szükség lenne, ezek közül legynya lehet venni azt az egy vagy több helyiséget, amelyet az illető fél saját megítélése szerint legkönnyebben felkötözhet.

A rendelet a lakások bérét 4000 korona házbérrig 60%-kal emeli fel az 1917 évi november hó 1-én fizetett házbérrig mértén, míg a közüzemi költségekét további 32%-kal, az 1920. évi május hó 1-én fizetett házbér összegre arányában és a hatási kötelezettséget erre vonatkozólag visszamenőleg 1920. évi november hó 1. napjától kezdve állapítja meg.

De ezenkívül még újabb béremelés is fenyegeti a lakókat, mert egyrészt ugyanaz a szakasz, amely a házbér emelését megállapítja, kimondja, hogy egyes lakásokra néve kivételes körülmények esetén a bérlőnek átbeletből befolyó nagyobb jövedelme, s így szembetűnő kedvező vagyonviszonyai esetén, vagy ha a lakás bére tíz év óta nem emelkedett, a bíróság a háztulajdonosnak kérelmére

megengedheti a házbérnek még magasabb összegre való fölemelést.

Másrészt a közüzemi pótlékok emelésére vonatkozó szakasz kimondja:

Amennyiben későbbi jogszabály a háztulajdonosokat a házbérfelvédelem után külön kintesítési részesedéssel rója meg, a bérlők ennek a részesedésnek megfelelő arányos mértékben, de az 1917 november 1-én kikötve volt bérösszeg husz százalékát meg nem haladó összegben kibarabodó hozzájárulást (házbérpótlékot) fognak a háztulajdonosnak fizetni.

A további szakaszok a felmondást szabályozzák. Általában az új rendelet sem adja vissza a háztulajdonosnak a felmondási jogát és a háztulajdonos a maga számára is csak akkor igényelhet saját házában lakást illetve mondhat föl lakójának, ha a bérlő részére megfelelő más lakásról gondoskodik.

Az Egyesült Államok Németország ellen

Páris, április 4.
Washingtoni távirat szerint az amerikai kormány kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak egyáltalában nincs szándékában Németországnak azokat a főrekezeit támogatni, hogy kivonja magát a szövetségesekkel szemben vállalt kötelezettségei alól. Németországnak el kell ismernie a háborús károkat viselt felelősséget. (MTI)

A görögök veresége

London, április 3.
(Reuter.) A Konstantinápolyból újabban érkezett hírek, amelyek a görögöknek Eskir Sehirnél szenvedett kudarcáról szólnak, a görög front ellenállóképességét a centrum felől veszélyeztetetnek tüntetik fel.
A török front árfolyama emelkedett. (MTI)

Az angolai bányászsztrájk 20%-kal csökkentette a vasúti forgalmát

London, április 3.
(Reuter.) A bányatulajdonosok és a bányamunkások megmaradnak eddigi álláspontjuk mellett. Egy létszék, hogy a kormány kérésébőlre számíthatnak, de ez nem valószínű, bár a kormány a helyzetet igen komolyan tartja. A szállító munkások vérenehézségeiknek nincsen szerződés lesz. Számegmunkások előlábó a vasúti forgalmat lassú szárazlélek csökkentették. A sztrákgot hétfőn kezdve átadónként és hetente ötven kilométerben fogják megállapítani.

Kereskedelmi szerződés Csehszlovákia és Oroszország között

Prága, április 4.
A Prager Presse jelenti: Aról értesülünk, hogy Csehszlovák, Oroszország és Ukrajna közt hosszabb idő óta tárgyalás folyik gazdasági és kereskedelmi hiótltságok kölcsönös kiküldéséről, amelyeknek az a feladata, hogy a közvetlen kereskedelmi összeköttetéseket előkészítsék. A lényeges pontokra nézve máris megállapították és most arról tárgyalnak, kik legyenek az egyes bizottságok élén. Remélhető, hogy a tárgyalások sikeresnek járnak és a gazdasági összeköttetés rövid időn belül megvalósul. A cseh kereskedelem és ipar oroszszerzégi terjeszkedésének első jeleit abban látják, hogy az Oroszországgal határos államok és pedig új a fontosabb kikötővárosokban, mint a nagyobb kereskedelmi gócpontokban már megkezdtek a cseh konzulátusok szervezését. (MTI)

Egy millió korona értékű zsákok loptak el

— A Lujza-malom tolvajai —
— A Hétfoi Napló tudósítójától —

A Lujza-gözmalomban már hónapokkal cezett észrevették, hogy az üzem hatalmas zsákraktárát valaki állandóan dözsmálja. A lopkodások eleintén nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget, mert a hányt csak új letározás útján lehetett volna megállapítani. Részeit az új leltározással járó nagy munkálatok miatt, részint, mert a hiány minimálisnak látszott, az ügyről nem tettek jelentést a rendőrségnek, hanem ez időtől kezdve megfigyelést alá helyeztek a raktárt. Ettől az időponttól kezdve egy ideig ugyan nem vettek észre semmit, de nemskóra lából megkezdődtek a lopások és mint hogy a házi nyomozás teljesen eredménytelen maradt, a III. kerületi rendőrkapitánysághoz fordultak segítségért. A rendőrség emberei néhány nap megfigyelés után rájöttek, hogy a lopásokat a gyár munkásai követték el. A nyomozás során megállapították azt is, hogy a zsákok értékesítésével három huszóves munkás foglalkozik, akik a zsákokat Toinára szállították értékesítés végett. A III. kerületi kapitányság távirati megkeresésére a tolnai esendőrök letartóztatta és Budapestre szállította a három munkást, akiknél 200 darab zsákot találtak. Az időközben megfoglalt leltározás megdöbbenő adatokat hozott napjainkra. A hiányzó zsákok száma jóval fölülmúlja az őtkezt és nagyrészt előszáru, ugynevezett molnó anyagból készült melynek darabonként való értéke közel kétszáz korona. A nyomozás további során kiderült az is, hogy a zsákok egy részét az őbudai szegényház emberek között osztották szét, akik számszámok és különböző ruhadarabok kikészítésére használták föl. A kár meghatározása az egy milliót és a három letározásazon kívül eddig tízezer előlábó tást történt.

Az angolai bányászsztrájk 20%-kal csökkentette a vasúti forgalmát

London, április 2.
(Havas.) Konstantin király Gumariz miniszter visszaérkezése után Miklós és Andráz hercegek kíséretében a kisvárali frontra megy. Az 1913-1916. évszámú fronton belüli tartalékos tiszteket, valamint az 1918-1919. évfolyamból görög menekülteket ismét behívták. (MTI)

Kereskedelmi szerződés Csehszlovákia és Oroszország között

Prága, április 4.
A Prager Presse jelenti: Aról értesülünk, hogy Csehszlovák, Oroszország és Ukrajna közt hosszabb idő óta tárgyalás folyik gazdasági és kereskedelmi hiótltságok kölcsönös kiküldéséről, amelyeknek az a feladata, hogy a közvetlen kereskedelmi összeköttetéseket előkészítsék. A lényeges pontokra nézve máris megállapították és most arról tárgyalnak, kik legyenek az egyes bizottságok élén. Remélhető, hogy a tárgyalások sikeresnek járnak és a gazdasági összeköttetés rövid időn belül megvalósul. A cseh kereskedelem és ipar oroszszerzégi terjeszkedésének első jeleit abban látják, hogy az Oroszországgal határos államok és pedig új a fontosabb kikötővárosokban, mint a nagyobb kereskedelmi gócpontokban már megkezdtek a cseh konzulátusok szervezését. (MTI)

A pénzügyminiszterium 1580. számú rendeletével előírt pótdávallal együtt a

DIANA
sósórszesz
ára I. évi március 1-től

kis füveg	K 24.-
közép füveg	K 65.-
nagy	K 130.-

Mindenütt kapható!

Főváros: **CIRKUS** Naponta este 7 órákor vagy előadás
Városgárda: Csüt., szombat, vasár- és ünnepeknapján 6.30 órakor
Családok és gyermekek előadás
Telefon-szám: 50-30

HIREK

— Gyásztisztviselőt Petri Elek emlékére. A dunamelléki református egyházközség Petri Elek püspök emlékére április 6-án 7-én délelőtt 9 órakor a Kálvín-téri református templomban gyásztisztviselőt tart. Ez alkalommal imádkozott Káti Endre püspökhelyettes, a szent beszédet tartja Nagy Ferenc esperes.

— Benárd Ágost miniszter Bécsben. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Dr. Benárd Ágost népjóléti és munkügyi miniszter a Károly királyi-alap felszámolása és több népjóléti kérdés rendezése tárgyában néhány napi tartózkodásra Bécsbe utazott.

— Belga követtség Budapestén. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A belga királyság elhaláozta, hogy Budapestben állandó követtséggel fogja magát képviseltetni. A követtség vezetője van Ypersele Strieo rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter lesz, aki a követtség vezetését a napokban fogja átvenni. Megérkezését Chantrene főkonzul és Leon Andrienssens követseggi titkár intézik a követtség vezetését.

— Rendelt a menekült tisztviselők elhelyezéséről. A hivatalos lap vasárnap száma a kormány rendeletét közli, amely a megszállott területek elmenekült tisztviselői elhelyezéséről és illetményéről gondoskodik. A rendelet értelmében a menekült tisztviselő (alkalmazotti) illetményeire csak abban az esetben tartják igényt, ha bármilyen közszolgálatban ideiglenes beosztást nyert, és ha valóban szolgálatot teljesít. Aki a jelen rendelet életbe lépéséig ideiglenes beosztást nem nyert, az csak abban az esetben szabad szolgáltatásra ideiglenesen beosztani, ha igazolja, hogy a megszállott területen való megmaradását az idegen közigazgatás tette lehetetlenné. Adóig, az a menekült tisztviselő szolgáltatásra ideiglenesen beosztott, illetményei helyett/segélyben részesül, amely abban az összegben állapítandó meg, amelyet utolsó állomáshelyén illetmény címen a különböző pótlékokkal együtt élvezett, nonnulla igénye van a közszolgálatok részére engedélyezett kedvezményes ellátásra.

— Glesswein Sándor-ünnepély a Zeneakadémiában. A Zeneakadémia díszteremben ma délelőtt 11 órakor impozáns külsőségek s örökös közönség jelenlétében folyt le az az ünnepi mágná, melyet Glesswein Sándornak 40 éves írói jubileuma alkalmából rendeztek. A hangversenye közreműködött az Operaház zenekara és a Budapesti munkádszolgálat, továbbá Fehér Arthur, Székelyvidy Ferenc, Madék Anna és Rákosi Szilárd. Hangverseny után Glesswein meleg szavakkal köszöntö meg az ünnepelt.

— Amerikai eskü hívőre dőnt az enyete adósság ügyében. Az Echo de Paris jelenti Newyorkból: Az amerikai kormány elhatározta, hogy 1922 áprilisáig, tehát egy évre, elhalaszt minden döntést a szövetségesek amerikai adósságának megfizetése dolgában. Az adósság után járó kamatok fizetését, úgy mint eddig, továbbra is felfüggesztik. (MTL)

— Háromszáz millió koronát fizetett eddig Csehszlovákia a Felvidéknek. Prágából jelenti, hogy a Felvidék számára folyósított költségvetési összegek faválról símenek arányában a bevételtek. 1919. október 28. óta 277 millió korona bevételrel szemben 527 millió költségvetési kiadás áll, a ráfizetés tehát 250 millió korona. Eddig összesen 300 millió korona kiadásból fizetett az október 28. óta a Felvidék a eskü általán. Ebbe az összegbe nincsenek beleszámítva a magyarországi kommunista elleni hadjárat költségei.

— A ferjyökk asszony. Mint ismeretes, Weiss Jánosné született Oberndorfer Anna grófi származású rendőri felügyelő alatt álló nő március 3-án északon a Nagyvilág-utcaiban lévő Asztor-szálló egyik szobájában nagy l. n. szerkesztő melleszúrta a férjét, aki a sérüléseibe nyomban belehalt. A házastársnak között reggeli idő óta napirendben volt a cívadás és ez alkalommal is mindketten itas fővel — verkedtek. Az asszony előrántott egy le-

Moszkva rendezte a németországi puccsot

Teljes a rend és a nyugalom

Berlin, április 4.

A Vorwärts eskünyerszerű bizonyítékot szolgáltatja annak, hogy a kommunista puccsot Moszkva rendezte. A lap lenyomatja a szakszervezetek ideiglenes nemzetközi tanácsának aláírásával ellátott levelet, amely a puccsok szervezésére vonatkozó utasításokat tartalmazza. (MTL)

Berlin, április 4.

A Lokalanzeiger jelentése szerint a Rajna balpartján levő ipari vidéken a helyzet kiélezedett. A Deutsche Allgemeine Zeitung arról ad hírt, hogy a kivételes állapot helyett ott ostromállapotot rendeltek el. (MTL)

Berlin, április 4.

A közép-németországi tisztogatási akció befejezéséhez közeledik. Merték-

adó körök véleménye szerint komolyabb ellentétlár már nem várható. Berlinben nyugalom van. (MTL)

Berlin, április 4.

(Wolf) A magdeburgi kerületben teljes nyugalom van. Halleban szintén. A merseburgi kerületben még folytatják a razziait, amely sikeres. Hettstadt és Eisleben között meg 44 embert fogtak el. Wiltenbergában a sztrájkot megszakították. A Lauchhammer-i vasmű munkássága sztrájkba lépett. A sztrájk békvetelések miatt tört ki. Az Unstrut-vidéken folytatják a razziait. Hörning kormánybiztos hirtelményű beocsátott ki, amelyben 20.000 márkáig terjedő díjat tűz ki azok számára, akik rávetették a hatóságok a március 10-e óta elkövetett büntények, főleg a dinamitmerényeket, tetteseknek nyomára. (MTL)

gyes, előre fent hentesek és azzal ölte meg az urat. Letartóztatták és szándékos embereg bűntette címen a statáriális bíróság elé állították. A buapesei Zoltán táblabíró tanácsa dr. Kompa ty vasárnap délelőtti felolvasásra és a bizonyítást eljárás befejezése után a tárgyalót bíróság nem hozott ítéletet, hanem akként döntött, hogy a rendes bíróság eljárás folytatása, végül ítélte az ügyet a rendes bíróság bíróságához.

— Hámory Zoltán temetése. Hámory Hámory Zoltán, a székelyfőváros nyugalmazott árvászként ilnökét, vasárnap délután temették nagy részét mellett a keresztényi temető halottasházából. A végültségesen megjelentek az árvászként tisztviselői testülettag Dr. Ágoston Géza elnök vezetésével, továbbá az elhunyt sok barátja és tisztelője. Az árvászként nevében Dr. Csorna Kálmán ilnök az Orlton Kör nevében pedig Rózsahennyi Kálmán, a Nemzeti Színház tagja mondott búcsúbeszédet.

— A belga királyné Párisban. Párisból jelenti: a belga királyné szombaton Párisban megfogadta a Pasteur-intézetet. A királynét Roux orvosnőn fogadta és a látogatás közben vezetője volt az intézetben. (MTL)

— Zavargások Zágrábban. Zágrából jelenti: Ismeretlen tettesek beavatoltak a Hrvatski Riecs című lap nyomdájába és beszedték a gépeket. A nyomdai szerkesztőség is szétrombolták. (MTL)

— Széchenyi Gábor gróf halála. Széchenyi Gábor gróf főbíróiokos Hegyalja kilencvenhárom éves korában tegnap elhunyt. Nagyevenen a család sírholtban felejtik eltemetni. (MTL)

— Eljegyzés. Szegény István helyiparok kollégium eljegyezte Pakots Viktóriát, Pakots József ír leányát.

— Buza Barna főlejt Múndszentben. A lemondás folytán megválasztott miniszteri kerület főlejt választóbőlgrára Bedrogi Ferenc vezetésével Budapestre érkezett, hogy Buza Barnát kérjék fel képviselőjelöltül. A Károlyi-kormány földművelésügyi minisztere nem tartózkodik a fővárosban és a küldöttségét Dr. Nagy Györgyöl, a közlarsági párt elnöke kereste fel, akik arra kért, hasson oda, hogy Buza Barna közlarsági párti programmal vállaljon jelöltséget a kerületben.

— Kardparbaj. Súlyos kimenetelű kardparbaj volt tegnap este a Fodor-féle vívóteremben. Dr. Landauer Ede és Mezeu Gedeon álltak egymással szemben. A második összecsapásnál Mezey oly súlyos vágást kapott arcaira, hogy harcoképtelensége miatt a további küzdelem beszüntettk. Landauer sérülten maradt. A felek nem lékáltak ki.

— Lévídlázás a Garay-terem. A Garay-terem szombaton este 6 óratáig egy tisztviselő nagy lévídlázást rendezett. Egyik Garay-téri fuvaros lefogta a részeg Batalembert és bevitte a Meteor szállóba, ahol vallomása sze-

• Strindberg Mámora, melynek szombati bemutatóját a legteljesebb művészi érdeklődés előzte meg, szerdán, pénteken és vasárnap, a nagyszerű Bata ember pedig ma, csütörtökön és szombaton kerül filmre a Belvárosi Színházban.

• Az Andrássy-uti színház táblás házal-lankadalan érdeklődéssel kísérik a pompás márciusi műsor darabjait és magán-számlát, zajos tapsokkal honorálja a színház kipróbált, népszerű együttesét.

• A Radvai-Színházban a Luxemburg grófia előadásait ismétlik meg e héten minden este a bemutató kiálló szereposztásban. Jövő vasárnap délután a nagyszerű Bálkirállyal van műsoron mérsékelt helyarákkal.

• A Corosban e héten a szenzációs Star-film, a Lengyelőr második része kerül bemutatásra. A dalbetéteit Petrovich Szvetiszláv, a főszereplő személyesen énekli. Álfantásos a jeveket előre megváltani.

• A Renaissance nagyszerű revüje még ezen a héten is műsoron marad. A műzi-részben Tolstoj Leó Feltámadás című hatalmas filmje kerül színpa, a színpadi rész pompás darabjait és magán-számlát pedig Nagy Endre konferán-szával tovább is műsoron tartja a nagy siker. Az előadások negyed 6 és fél 9 órakor kezdődnek. Ünneppan délután 4 órai kezdettel mozielőadás olasz hely-árrakkal.

• „Malomba” a Royal-Apollóban. Lyda Borellinek, a világhírű olasz tragikának, „Malomba” című filmje az utolsó, amelyen a közönség gyönyörködhetni fog a művésznő megkapó játékaiban, egészen különönné alakításaiiban, csodálatos szépségében. A „Malomba” romantikus történet egy túlfinomult idegűlő grófnő szerelméiről. Megelőzi a darabot egy új-új amerikai dráma „Az asszony és a férj” címen, melynek vezetéserepeit Norma Talmadge és Jewel Carmen játszzák. Az előadások kőznepokon 5, 7 és 9 órakor, vasárnapon és ünneppan 1/4, 5, háromnegyed 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

• „Tarik feltámadása” az Omniában és Tivoliiban. Ezer izgalmas állatkalandban gyönyörködtek eddig az Omnia és a Tivoli zsufoit házái a Xa-Xa című nagy amerikai állatfilm előadásai alkalmával. A nagy dzsungel-látványosság a jövő után befejeződik, a negyedik rész, amelynek „Tarik feltámadása” a címe, a kibontakozást és a végős megoldást hozza. Az előadások ugy az Omniában, mint a Tivoliiban kőznepokon 5, háromnegyed 7, 1/2 órakor, vasárnapon és ünneppan 4, háromnegyed 6, 1/2 és 9 órakor kezdődnek. Omnia jegyei Bárdnál is.

• Mozgóképek-Olthon. A „Whitechapel”. Míndaz, amit eddig különösen angol, vagy amerikai regényekben a több mint héttőlallo lakosság Londonnak az aiváljáról olvastunk, megelvenedik előtünk a „Whitechapel”-ben. Úgy elvevnen plasztikus ismerjük meg a „Whitechapel” alakjait utál és hábrálandó, hogy azt semmi löltől fantáziá sem tudta eddig elképzelni. Ebben a hatalmas filmbalkötésben nincs más, csak életből vett típus. Ez ennek a nagy bűnügyi regénynek a bűvási része. Az, ami a filmnek külön vonzerőt kölcsönz, ez a rendező történet, amelynek színt London legelőkelőbb köré, sőt még azon túl is szétlázna. A „Whitechapel” frenetikus sikere ma a fővárosban közönséges tárgy. Kezdeté 1/4, negyed 6, 7 és 9 órakor.

• Verne Gyula-film az Urániban. Hétfőn mutatja be az Uránia új műsorában Jules Verne az Húspia halhatatlan regényválték egyik híres műveit filmen: a „Fekete Inditól”. Az érdekes regényt a filmre hozta egy francia gyár s a néző előtt megelveníti a föld mélyén lejárzó-elő kalandos történetet. A pompás film mellett két kiálló Pathé-revüt tartalmazza a műsor. Az előadások 5 háromnegyed fél és fél 9 órakor kezdődnek.

• Zerkovitz vádja Hozogúsi pénzügy-miniszter ellen. Ezzel szembe be részletesen Kardos István népszerű hiteltáplájának a Színház Világ-nak legújabb száma.

NEMZETI ROYAL ORFEUM ZÜLÖTTÉK KLUBJA
A szenzációs új áprilisi műsor
Kezdeté 7 órakor

A vasárnapi és hétfői sport események

Az FTC újra vereséget szenvedett — A mezőly futó bajnokságot Besze nyerte meg

Vasárnap

MTK—BAK 3:0 (0:0). Hungfára-ut. A Teszgyakorlati csapata biztosan nyerte a játékot, bár az első félidőben erős ellenfelet volt a bajnoki együttesnek a BAK. Szünet után a játék a bíró gyengéjére miatt eldurrv és Orkhot súlyosan meg rugták. *Opata, Schlosser és Molnár* voltak a kék-fehérek gólvölvői, Bíró Hoffenreich Károly.

VII. ker. SC—ETC 1:0 (0:0). Ismét teljesen megérdemelt. Különösen az első félidőben játszott páratlan indolenciával a csatáros, míg a szünet után mikor a VII. kerületi megszerezte a vezetést, komolyan vették a küzdelem azonban a bravurosan játszó VII. kerületi védelme mindegy belyezten mentett. A győztes csapat és a mezőly legjobb játékos *Hoffmann* látvány volt, míg az FTC-ből *Háza* jótéka bíró ki. A győzelmet jelentő gólt *Járossy* rugta.

UTC—FC 2:0 (0:0). Az UTC nagy fölényben volt a mérkőzés háromnegyed részében, de gólt a 33-as fél működő védelmének nem tudtak rugni. A második félidőben egy teljesen indokoltan 11-es ívelt *Vétes* lőrő a 33 elen, amellyel megszerezte a vezetést gólt. Ezután durva játék miatt *László* kiállították és erre *Zsák* önként levonult a pályáról. Nagyon fenyegető volt a hangulat a közönség részéről a bíró ellen, aki mikor felujta a játékot, azonnal elűnt a pályáról.

TTC—MAC 3:0 (1:0). Marjásdél. Az első félidőben a MAC támadott sokat, amikor azonban az első gólt kapták, teljesen visszaszűnt a prófánadás csapat. A gólokat *Rosenberg* és *Maly* rugták.

Viad és Atlétiák Club—Ute 2:0 (1:0). Hungaria-ut. pálya. Biztosan nyerte a mérkőzés a VAC, amely ezzel a győzelmével biztosította magának a vezetést helyet a második osztályban. A gólokat *Jockic* és *Engel* rugták.

Ékszerészek—Testőrök 3:0 (0:0). Erős küzdelem után győzött a nagyszerű összejáraték dolgozó ékszerész-együttes. *Munkács Testőrök Egylet—Wekerletel-ri Sport Club 3:0 (2:0).* Az MTE csatárosa vasárnap gólpócs volt és már az első félidőben előtörtte a lökelt.

Erzsébetfalvai Tereköz—Erzsébetfalvai MTK 2:2 (1:1). Erzsébetfalva.

Újpest-Rékaspatolai Atlétiák Club—Hípaspárosok Sport Clubja 1:0 (0:0). Nemzeti Sport Club—Bárpatai EAV 1:0 (0:0). Millenáris. Az NSC volt a főbb támadó fél és csak a csatáros gólképessége miatt nem nyerték meg a mérkőzést.

Hétfő

FTC—KAOE 1:1 (1:1). Ché-ut. pálya. Nagyon erős ellenfelet kellett felvenni az a haragúos mérkőzés, amely mellett az csapat 10-9 tartózkodott játszott. Az első gólt a KAOE rugta izemes büntetőgóljából, míg a kiegyenlítő gólt *Händler* I. szerezte meg. A második félidőben a győztes gólt *Guttman* rugta. Bíró *Bátori* László volt.

Vas-és fémipárosok—BEAC 3:0 (1:0). Bajnoki mérkőzés volt, amelyvel végre igen könnyen nyert meg a vasas-együttes. Az első gólt *Szentmiklósy*, a második és harmadik gólt *Jelenc* rugta.

Kébfutó—Luzsényi Hívt—Huszári Sport Clubja 5:1 (0:0). A gólokat *Csiszár, Bronnós* és *Tóth* rugták.

Atlétiák

A Magyar Atlétikai Szövetség rendezésében vasárnap délután került előtérésre az 1921. évi mezőly futóbajnokság, amelyet egyúttal a *Szechenyi-vándorjelölt* is futottak a versenyzők.

Az Huszári bajnokságot *Nemes* FTC nyerte meg, második *Szoboda* MTE volt. A csapatbajnokságban az FTC győzött 48 ponttal, 2. MTC 33 pont, 3. MTE 61 pont.

A szeniorbajnokságról erős küzdelem folyt, amelyet a tavalyi védő, *Besse* MTE nyert meg 38:19 pont alatt, 2. *Kulcsár* MAFG, 3. *Király* ESC. A csapatbajnokságot az MTE nyerte meg 30 ponttal, második volt az MTK csapata 18 ponttal, míg harmadik az ESC együttese lett 70 ponttal.

FŐVÁROSI ORFEUM
Nagymező-utca 17. Igazgató: Kelteti és Ribner
CSORTOS GYULA
vendéglátás az áttel előtt! című francia dráma és az aprók rekordműve. Kezdte 7 órákor

Az orosz hatóságok megkerítették a Lenin-féle világforradalom tervét

(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A *Deutsches Volkblatt* jelenti Milánóból: Az anarchistáknak és bolsevistáknak Romában, Milánóban és Génovában történt tömeges elfogatása által a hatóságok birtokába jutott a Lenin-féle világforradalmi terv. A terv szerint mindenképpit Olaszországon és Spanyolországban polgárháborút kellett volna szítani és a színtemisták mozgalmát Irországhól Angolországba átvinni. Newcastle, Northumberland,

Manchester, Lancaster, tartományokat és a fővárost vértalan támadásokkal akarták terrorizálni, mindenütt részleges és általános sztrájkokat rendezni és a falajt hűsvét és pánködök közt annyira előkészíteni, hogy egész Nyugat-Európában kitörjön a világforradalom. A kisebb államokban, ezek közt Ausztriában is, a kommunista propagandát enyhébb formában akarták kezelni, de itt is igen intenzív tevékenységet akartak kifejteni.

Bécs, április 4.

A Rákosi díj napja

Két versenypálya Magyarán, egy az úgató pályán

Ünnepi hangulatban indult meg a galoppversenyzésen a mezei pályán. Jól ekkor avatták fel az új tribünát *Horthy* Miklós kormányzó jelenlétében, aki családjával együtt jelent meg az udvari páholyban. A felavatásnál tizenötven főnyi közönség asszisztált, az új tribün felfogadó képessége lényegesen bővebb, mint volt a régié, de még sok mindent kell változtatni rajta, hogy kényelem szempontjából kielégítsen minden érdeket.

A *Rákosi-díj*, mint a megnívolt sport-szervezője, nyilvánosan mezeiben zajlott le s csak nézők volt handicappjelöltök, amíg szűrt utca úgató favoritja: *Inga* az éle ment s egyszerűen lekentezte ellenfeleit. Ennyire siralmas dokumentumot még egyik „*Rákosi*” sem adott a beauratott lovak klasszizáciának teljes hiányáról, mint ez az idén. A *Paganini*-handicap is a lehető legrosszabb mezeiben zajlott le s *Mátyás-földnek* még tavalyi képessége alatt is könnyen sikerült megszereznie az első díjat.

A második napon olyan silányak voltak a mezeivnyök, hogy ha érdemes lenne, kétséges kellene essz az úgató-sport renkiükivl havnyalásán.

A két nap részletes eredménye ez:

Vasárnap:

- 1. Futam. 1. *Akadikos* (Liptay L.) 2. *Shogan* (Kiss G.) 3. *Remény* (Binder O.) Futottak még: *Beacrat* H., *Cornette*, *Hippom*. Tot: 10:32, 10:14, 12.
- 2. Futam. 1. *Bank* (Rajcsik). Futott még: *Király*. Tot: 10:21.
- 3. Futam. 1. *Inga* (Béde), 2. *Somló* (Bojki), 3. *Gáborórák* (Haus V.) Futottak még: *Szani*52. *Sunbeam*, *Győrök*, *Olivia*, *Stimela*. Tot: 10:44, 10:19, 23, 26.
- 4. Futam. 1. *Princind* (Liptay). Futott még: *Galga*. Tot: 10:41.
- 5. Futam. 1. *Moldányi* (Haus V.), 2. *Ahorieté* (Smuly V.), 3. *Kezda* (Gámp). Futottak még: *Hogy-hogy*. Tot: 10:19, 10:13, 18.
- 6. Futam. 1. *Mátyásföld* (Vandor), 2. *Lángzó* (Weckermann), 3. *Setesala* (Ták). Futottak még: *Semp*r., *Guconda*, *Morla*, *Habakuk*, *A'Dalk*, *Pandur*, *Podnecle*, *Black G.*, *Rösszfa*. Tot: 10:121, 10:37, 70, 19.
- 7. Futam. 1. *Driva* (Szokolai), 2. *Livorno* (Szalai), 3. *Bojár* (Csiszár). Futottak még: *Bovary*, *Beka*, *Pouvoir*. Tot: 10:30, 10:18, 44.

Hétfő:

- 1. Futam. 1. *Eckehard* (Luzsényi), 2. *Nevedó* (Liptay L.), 3. *Palmyra* (Csepevny.) Futottak még: *Leányasszony*, *Alta Troll*, *Szezelem*. Tot: 20:114, 20:40, 28.
- 2. Futam. 1. *Lauriár* (Lipták A.), 2. *Viicsán* (Bojki), 3. *Garam* (Gyurgyevi). Futottak még: *Delnó*, *Jupiter*. Tot: 20:32, 20:24, 24.
- 3. Futam. 1. *Hjasszony* (Gámp), 2. *Labadema*. Tot: 20:24.
- 4. Futam. 1. *Mac* (Liptay L.), 2. *Duda* (Lakos B.), 3. *Csikós* (Pauly H.). Tot: 20:31.
- 5. Futam. 1. *Sinifin* (Bojki), 2. *Helye* *Kata* (Hausser), 3. *Vajda* (Lipták L.) Tot: 20:38.
- 6. Futam. 1. *Gitaré* (Csiszár J.), 2. *Botise* (Szokolai), 3. *Germanicus* (Tóth J.) Futottak még: *Horowitz*, *Sudribumó*. Tot: 20:46, 20:22, 22.
- 7. Futam. 1. *Matuska* (Schejbal), 2. *Maria* (Csiszár J.), 3. *Kazmér* (Persóczy).

Futott még: *Vándorló*, Tot: 20:26, 20:20, 20.

A vasárnapi úgatóversenyeken esély publikum vett részt. Itt tulajnyomán a favoritok nyertek. A részletes eredmény:

- 1. Futam. 1. *Hadi* Leány, 2. *Jason*, 3. *Kacér*. Futottak még: *Adáz*, *Jós*. Tot: 10:43, 10:20, 71.
- 2. Futam. 1. *Citera*, 2. *Najzad*, 3. *Pr. Douglas*. Futottak még: *G. Kirby*. Tot: 10:17, 10:13.
- 3. Futam. 1. *Vallomás*, 2. *Dinom* dárom 3. *Peelás*. Futottak még: *Pickém*. Tot: 10: 22, 10:12, 12.
- 4. Futam. 1. *Akarat*, 2. *Cadar*. Futottak még *Putifar*. Tot: 10:12, 10:12, 16.
- 5. Futam. 1. *Látrány*, 2. *Moos*, 3. *Mimosa*. Futottak még: *Pazar*. Tot: 10:12, 10: 12, 16.
- 6. Futam. 1. *Iram*—*Lorenz Douglas*, 2. *Grodch*—*Rezső*, 3. *Rigó*—*Ollie Mc Kinney* Futottak még: *Báresak*—*Buzavirág*. Tot: 10:25, 10:10, 10.
- 7. Futam. 1. *Cakros*, 2. *Asl. Loust*, 3. *Ezermester*. Futottak még: *Ime*. Tot: 10:13, 10:10, 10.

KÖZGAZDASÁG

Lényeges áresés a valutapiacón

Az értékpapírokban a két szűnnap alatt alig volt üzlet, csak Déli vasúthban történt 1—2 kötés 1620—1600 s Phöbusban 820—800 koronán. Valutákban a magasabb zürichi jegyzés hírére, *lényeges áresés mutatkozott*. *Vasárnap*: márká 516—520, dollár 285—88, lei 410—420, szokol 410—15. *Napoleon* 970—990. *Hétfőn*: márká 475—51, dollár 268—279, lei 400—405, szokol 396—98.

2-12 1/2 a korona Zürichben

Zürich, április 4.
Deviza-megnyitás: Berlin 9,27 1/2, Newyork 576, Milano 28,80, Prága 7,75, *Budapest* 2-00, Zágráb 420, Bukarest 8.—, Varsó 0,72 1/2, Bécs 1,50, Osztrák bélyegzett korona 0,94.
Deviza-záralt: Berlin 9,32 1/2, Hollandia 199, Newyork 576, London 22,60, Páris 40,45, Milano 23,95, Brüsszel 42,10, Kopenhága 105,50, Stockholm 134,75, Krisztília 92,75, Madrid 80,50, Buenos-Ayres 200, Prága 7,75, *Budapest* 2,12 1/2, Zágráb 4,15, Bukarest 800, Varsó 0,74. Bécs 1,50, Osztrák bélyegzett korona 0,94. (M.T.)

A Belvárosi Takarékpénztár tőkeemlése. A Belvárosi Takarékpénztár a bizalmatlanság közli, hogy az április 2-án tartott közgyűlés az 1920. évi osztalék 40 koronában állapította meg és egyúttal elhatározta az intézeti alapítóknek felémleszt 36 millió K-ról 60 millió K-ra. A részvények kibocsátási módját az igazgatóság a főgyűlésről nvert felhatalmazás alapján külön hirdetőműnyben fogja megfelelő időpontban közzétenni.
A Magyar Általános Fatermélő Rt. alapítókjezt 20 millió koronáról 32 millió emeli fel: az új részvényekből 20.000 darab 5:1 arányban, 1200 korona árfolyamon, hozzáadva 70 korona kamat és költség, a régi részvényesek-

nek ajánlatkít fel. Az elővételi jog március 30-tól április 3-ig a Magyar Általános Hitelbanknál gyakorolható.

Uj részvény a magánforgalomban. A tőzslén az utóbbi időben forgalomba került az Angol-Magyar Film Rt. részvényei. A vállalat százmillió koronára alapítottével alakult és legutóbb, mint ismeretes, hat mozi koncezziót is kapott. Foglalkozik ezenkívül filmgyártással és egyéb filmipari tranzakciókkal. Az ötszáz korona névértékű részvényekben 1200 koronával volt kötés a magánforgalomban.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár március 30-án tartott közgyűlése elfogatta az igazgatóságának összes javaslatát s azozhoz képest az 1920-iki üzletévre részvényeként 100 korona osztaléknak folyó évi március hó 31-től kezdve leendő kifizetését és az alapszabályoknak módosítását határozta el, végül az eddigi igazgatósági tagokat ismét három évre megválasztotta.

A Lloyd Bank Bécsben. Ertesztésünk szerint Nagy Béla, a Lloyd Bank vezérigazgatója, Bécsbe utazott, ahol az intézet bécsi fiókájának ügyében fog tárgyalni.

A Hitel- és Közvetítő Bank Bécsben. A Hitel- és Közvetítő Bank Rt., mely a Fabánk Részvénytársaság érdeklőségebe tartozik és amely alapítóját a közelmúltban 50 millió koronára főemelte, Wienben, Wipplingerstrasse 23 alatt megkezdte működését. Az igazgatóság alelnökei: dr. Hill Jenő és Kola Artur bankár, ügyvezető igazgatók: Auer Róbert és dr. Rosenbaum Árpád.

A Wörner-gyár osztaléka. A Wörner J. és Társa Rt. Kenéz Béla elnöklete alatt megtartotta első rendes közgyűlést. A zárszámadás az 1920 július hó 8-tól 1920 december hó 31-éig terjedő első üzletévre 1.106.998 korona tiszta nyereséget mutat ki, melyből részvényeként 15 korona, azaz 12 százalékos osztalékot fizetnek. A szolvénycéget f. é. április 1-től kezdve a Strasser és Tésa bankház váltja be.

A Fővárosi Söröző Rt. április 5-én rendkívüli közgyűlést tart és 16 millió alapítókjezt 22 millióra emeli.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank-Részvénytár. Közgyűlése az 5.692.677,92 korona 1920. évi nyereségből 35 korona osztalék kifizetését határozta el és 1.361.710,47 koronát új számlára vitt elő.

Hamis fogakat Brilljánst Ékszeri Platinát Antik tárgyakat Képeket régi és modern olajfestményeket Disztárgyakat
LEGMAGASABB NAPI ÁRON VEZET.
GROSS ANTAL
VIII. József-utca 23., telef. 1.

Cunard Line
Kabin-osztály
SAXONIA (13.620 tonnás) indul április 9, május 12
ALBANIA (13.980 tonnás) indul április 14, május 26
CARONIA (24.770 tonnás) indul április 16, május 17
IMPÉRATOR (52.117 tonnás) indul április 16, május 31
AGUITANIA (48.190 tonnás) indul április 23, május 14
MAURETANIA (38.920 tonnás) indul április 30, május 28
CARMANIA (24.770 tonnás) indul május 3
Budapesti Iroda Baross-tér 9. sz.

MOZGÓKÉP-OTTHON
London rejtelmeiből:
Whitechapel
Eltépte 6 fősodásban
Előadások: 5, 7, 9 és 11 óra
Pénztár: április 30. 11-ig délután 3 óráig
Felőlés szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN
Társzserkesztő: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS
„UJSÁGÜZEM” R. T., BUDAPEST